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                                            Ο κλάδος της ελληνικής βιομηχανίας (πλην κατασκευών), έπειτα από την απότομη κάμψη – σε όρους παραγωγής – που σημείωσε τον Απρίλιο 2020 (-8,7% MoM, -12,8% ΜοΜ στη μεταποίηση), ανέκαμψε και τον Νοέμβριο 2020, παρά το δεύτερο lockdown, ο δείκτης παραγωγής στη βιομηχανία προσέγγισε τα επίπεδα του Ιανουαρίου 2020 αναφέρει η Eurobank στην εβδομαδιαία της έκθεση Επτά Ημέρες Οικονομία. 
Η σχετικά καλή επίδοση των εξαγωγών εμπορευμάτων δύναται να ερμηνεύσει σε έναν βαθμό αυτό το αποτέλεσμα. Λαμβάνοντας υπ’ όψιν την παράταση, σε σχέση με τον αρχικό προγραμματισμό, του δεύτερου lockdown, και την υψηλή συνεισφορά των πετρελαιοειδών (35,2% MoM) στην αύξηση της συνολικής παραγωγής στη βιομηχανία τον Νοέμβριο 2020 (6,2% MoM, 4,7% ΜοΜ στη μεταποίηση), τότε δεν αποκλείεται να καταγραφεί διόρθωση στα στοιχεία του Δεκεμβρίου 2020. 
Από την άλλη πλευρά ωστόσο, το μερικό και βραχύβιο άνοιγμα της αγοράς υπό τη μορφή παράδοσης / παραλαβής εκτός καταστήματος (click away) δύναται να είχε θετική επίδραση στα επίπεδα παραγωγής του εν λόγω τομέα της οικονομίας.

Ενίσχυση του βαθμού χρησιμοποίησης εργοστασιακού δυναμικού

Ένα επιπρόσθετο θετικό στοιχείο αναφορικά με την ανάκαμψη της ελληνικής βιομηχανίας μετά το πρώτο lockdown είναι η ενίσχυση του βαθμού χρησιμοποίησης εργοστασιακού δυναμικού. 
Όπως οι κατά κεφαλήν ώρες εργασίας αποτελούν ένα μέτρο του βαθμού εκμετάλλευσης του παραγωγικού συντελεστή της εργασίας (labour utilization rate), έτσι και το προαναφερθέν μέγεθος δύναται να θωρηθεί ως ένα μέτρο του βαθμού εκμετάλλευσης του παραγωγικού συντελεστή του κεφαλαίου (physical capital utilization rate). 
Σύμφωνα με το Στατιστικό Δελτίο Οικονομικής Συγκυρίας της Τραπέζης της Ελλάδος (ως πηγή στον σχετικό πίνακα αναφέρεται το ΙΟΒΕ), ο βαθμός χρησιμοποίησης εργοστασιακού δυναμικού στη βιομηχανία αυξήθηκε στο 74,2% τον Δεκέμβριο 2020 από 64,8% τον Μάιο 2020 (χαμηλό 47 μηνών).
Οι παραπάνω παρατηρήσεις δείχνουν ότι η ελληνική βιομηχανία παρουσίασε σχετική ανθεκτικότητα στον δεύτερο γύρο των περιοριστικών μέτρων. 
Επιπλέον αποκαλύπτουν την ασύμμετρη φύση, σε όρους επίδρασης των επί μέρους κλάδων της οικονομίας, της διαταραχής του κορωνοϊού COVID-19.

Χαμηλότερο κατά €1,5 δις από τον τροποποιημένο στόχο το ταμειακό δημοσιονομικό έλλειμμα στο 12μηνο

Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού (ΚΠ), σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την περίοδο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2020, το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε έλλειμμα ύψους €18.198 εκατ., έναντι του τροποποιημένου στόχου για πρωτογενές έλλειμμα €19.624εκατ. (που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 2020 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021) και πρωτογενούς πλεονάσματος €5.017 εκατ. την ίδια περίοδο του 2019. Το ισοζύγιο ΚΠ παρουσίασε έλλειμμα ύψους €22.808 εκατ. έναντι του τροποποιημένου στόχου για έλλειμμα €24.319 εκατ. (ήτοι χαμηλότερο έλλειμμα κατά €1.511 εκατ.) και έναντι ελλείμματος €168 εκατ. για το αντίστοιχο διάστημα του 2019.
Αναλυτικότερα, για την περίοδο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2020, τα καθαρά έσοδα ΚΠ διαμορφώθηκαν σε €47.361 εκατ., παρουσιάζοντας αύξηση σε σχέση με τον τροποποιημένο στόχο των €46.454 εκατ. κατά €906 εκατ. (ή κατά 2%). 
Η εν λόγω αύξηση οφείλεται α) κυρίως στο γεγονός ότι τον μήνα Δεκέμβριο εισπράχθηκε ποσό €644 εκατ. που αφορά έσοδα από ANFA’s, που δεν είχαν προβλεφθεί για το 2020 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021 και β) στα αυξημένα έσοδα από φόρους κατά €473 εκατ. (ή κατά 1,1%). 
Ωστόσο, να επισημανθεί ότι τα έσοδα από φόρους για τον μήνα Δεκέμβριο ήταν μειωμένα κατά €43 εκατ. (ή κατά -1%) έναντι του στόχου, γεγονός αναμενόμενο καθώς η επίπτωση από τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας επηρέασε αρνητικά τα έσοδα μηνός Δεκεμβρίου και εντεύθεν.
Από την πλευρά των δαπανών, για την περίοδο Ιανουαρίου – Δεκεμβρίου 2020, καταγράφηκε συγκράτηση έναντι του τροποποιημένου στόχου της τάξης των €605 εκατ., γεγονός που οφείλεται κυρίως στην υποεκτέλεση του σκέλους του τακτικού προϋπολογισμού. Αντίθετα κινήθηκε το σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, παρουσιάζοντας αύξηση σε σχέση με τον στόχο κατά €226 εκατ. 

Διαβάστε εδώ την έκθεση της Eurobank Επτά Ημέρες Οικονομία
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